

Consiliul local al comunei Holboca
Judetul Iași
Nr. 15430 din 29.11.2019

PROCES VERBAL

Incheiat astăzi 29 noiembrie 2019 în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Holboca , județul Iași.

Sedința a fost convocată de primarul comunei Holboca prin dispoziția nr.155 din 21 noiembrie 2019.

La ședință au fost convocați 17 consilieri și sunt prezenți 15.

Lipsește următorii membri ai consiliului local : Dura Grigore și Grăunte Ionel.

D-l Dîrțu Valentin -președintele de ședință prezintă ordinea de zi potrivit dispoziției primarului comunei Holboca de convocare a Consiliului local al comunei Holboca în ședință ordinară, respectiv :

1. **Proiect de hotărâre privind stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2020.**
2. **Proiect de hotărâre privind înregistrarea comunei Holboca în Sistemul Național Electronic de Plata online a taxelor și impozitelor utilizând cardul bancar.**
3. **Proiect de hotărâre privind modificarea HCL 18/2018 privind măsurile de bună gospodărire.**
4. **Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii aparatului de specialitate al primarului comunei Holboca.**
5. **Proiect de hotărâre privind reorganizarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.**
6. **Proiect de hotărâre privind reactualizarea Regulamentului Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.**
7. **Proiect de hotărâre cu propunerile privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ de stat și particular de pe raza comunei Holboca pentru anul școlar 2020 -2021.**
8. **Proiect de hotărâre privind acordarea mandatului special în vederea exprimării votului în AGA ARSACIS referitor la actualizarea , modificarea și completarea Actului Constitutiv și a Statutului Asociației Regionale a Serviciilor de Apa Canal Iași –ARSACIS.**
9. **Proiect de hotărâre privind atribuirea de teren în folosință pentru construirea de locuințe proprietate personală.**
10. **Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Holboca.**
11. **Alte probleme curente**

Se solicită intervenții asupra ordinii de zi .

D-l Cotea Flavius Gabriel - administrator public propune completarea ordinii de zi cu :

-Proiect de hotărâre privind aprobarea extinderii rețelei de gaze naturale cu 2km în satele Rusenii Vechi și Orzeni pentru unitățile de învățământ.

Nemaifiind alte propuneri se supune aprobării consiliului suplimentarea ordinii de zi cu proiectul de hotărâre propus de d-l Cotea Flavius.

CL Holboca aprobă cu 14 voturi pentru.

1 abținere (Baltag Ioan)

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca ordinea de zi ,potrivit dispoziției de convocare și completării ulterioare.

CL Holboca aprobă cu 15 voturi pentru

Pentru primul punct al ordinii de zi are cuvântul d-l Pamfil Neculai Aurel –viceprimarul comunei pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2020.

D-I consilier Doroftei Constantin arată că era bine ca, pe lângă problema stabilirii prețului închirierii de terenuri pentru construcția sau aferent locuințelor să se stabilească și cuantumul redevenței pentru concesiunea terenurilor cu aceeași destinație.

D-I consilier Baltag Ioan se arată foarte nemulțumit privind implicarea insuficientă a personalului primăriei privind comunicarea către populație a oportunității de a se achita datoriile fără penalități, pentru că foarte mulți contribuabili aflați în această situație nu știu că au posibilitatea achitării datoriilor fără penalități și termenul în care o pot face.

D-I Pamfil Neculai Aurel-viceprimarul comunei face precizarea că s-a adus la cunoștință publică hotărârea privind facilitățile fiscale privind accesoriile și s-au trimis înștiințări către contribuabilii care pot beneficia de prevederile HCL.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2020.

CL Holboca aprobă cu 15 voturi pentru.

În continuare are cuvântul d-I Neculai Aurel Pamfil -viceprimarul comunei pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind înregistrarea comunei Holboca în Sistemul Național Electronic de Plată online a taxelor și impozitelor utilizând cardul bancar.

De asemenea, consideră că este necesar ca și locuitorii comunei Holboca să aibă acces la plata online a impozitelor și taxelor locale și să scape de îngrădirea plății acestora, cu banul în mână,

În același sens, arată că se caută soluții pentru amenajarea în satul Dancu, zona de blocuri, a unui punct de încasare a impozitelor și taxelor locale.

D-I consilier Chiran Constantin consideră că trebuie redus numărul de salariați din primărie în condițiile în care se facilitează plata impozitelor și taxelor online.

D-I consilier Doroftei Constantin consideră că asta este „direcția”, actuala și crede că este benefică plata online inclusiv pentru taxa la salubritate.

D-I consilier Florea Vasile consideră că plata taxelor și impozitelor online este foarte importantă mai ales pentru taxa de salubritate care va constitui o problemă la nivelul comunei.

D-I Pamfil Neculai Aurel-viceprimarul comunei face precizarea că toți administratorii de asociații de proprietari din Dancu dau „o mână de ajutor”, primăriei în sensul că încasează taxa de salubritate gratuit și din timpul lor, dar consideră că este absolut necesar să se amenajeze acel „centru de cartier”, prin care administrația publică locală să fie prezentă și în zona cu cea mai mare aglomerație urbană.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind înregistrarea comunei Holboca în Sistemul Național Electronic de Plată online a taxelor și impozitelor utilizând cardul bancar.

CL Holboca aprobă cu 15 voturi pentru.

Pentru următorul punct al ordinii de zi are cuvântul d-na Zaharia Mariana - secretarul general al UAT pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind modificarea HCL 18/2018 privind măsurile de bună gospodărire.

D-I consilier Pamfil Verginel consideră că trebuie precizat cine va urmări aplicarea sancțiunilor în condițiile în care în satul Dancu, zona de blocuri, se vând produse agricole inclusiv de pe trotuare.

Mai mult decât atât, crede că trebuie făcută o informare, din partea poliției locale, cu numărul de sancțiuni aplicate în anul 2019.

D-I consilier Baltag Ioan, consideră că este necesar ca poliția locală să ia măsuri privind circulația mașinilor pe aleile pietonale din cartierul Dancu.

D-I consilier Rusu Valentin se arată indignat că salariații din cadrul poliției locale nu sancționează cetățenii care „fac gunoaie”, în satul Dancu, zona de blocuri.

D-I consilier Brânzei Constantin consideră că activitatea poliției locale este foarte slabă dovadă rezultând și din raportările acesteia, numărul mic de amenzi aplicate celor care nu respectă normele de bună conviețuire inclusiv cele privind păstrarea curățeniei.

D-I consilier Mistreanu Dumitru arată că nu știe dacă publicitatea colectării selective a gunoierului și de aceea reacția locuitorilor este mai lentă.

D-l consilier Baltag Ioan arată că este absolut necesar ca inspectorul cu atribuții pe linie de mediu să se deplaseze în satele componente ale comunei, împreună cu lucrătorii din cadrul poliției locale, pentru a înștiința cetățenii de necesitatea colectării selective a gunoiului menajer dar și de a constata anumite abateri de la regulamentul de salubritate.

D-l consilier Dirtu Valentin arată că ar fi bine ca societatea de salubritate să lase neridicat gunoiul colectat selectiv, în ziua în care se colectează gunoiul menajer pentru ca, cetățenii să-l ducă pe cel selectat la punctele de colectare selectivă.

D-l Pamfil Neculai Aurel- viceprimarul comunei arată că este foarte greu ca cetățenii să fie lămuriti să colecteze selectiv, dar, cu timpul vor înțelege totuși că este mai benefic în condițiile în care pentru cel colectat selectiv nu se plătește taxa de salubritate.

D-l consilier Rusu Valentin consideră că, cu trecerea timpului vor înțelege toți locuitorii comunei că este necesară colectarea selectivă a gunoiului.

D-l consilier Brânzei Constantin consideră că este absolut necesar a se instala camere de luat vederi în preajma punctelor de colectare selectivă a gunoiului și în felul acesta s-ar imprima un sentiment de ordine în rândul cetățenilor.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind modificarea HCL 18/2018 privind măsurile de bună gospodărire.

CL Holboca aprobă cu 15 voturi pentru.

În continuare are cuvântul d-na Zaharia Mariana – secretarul general al UAT Holboca pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind aprobarea structurii aparatului de specialitate al primarului comunei Holboca.

D-l consilier Baltag Ioan consideră că nu este legal și nici corect ca d-l Coteț Mihai Cristinel care nu exercită niciun fel de atribuții publice, chiar dacă ar trebui să se ocupe de proiecte europene avându-se în vedere că în organigrama figurează ca făcând parte din compartimentul având acest obiect de activitate, chiar dacă taie bilete la piață, să-i fie transformat postul de funcție publică în timp ce postul contractual pe care-l ocupă d-l Iscu Alin care este inspector de specialitate cadastru și care exercită atribuții de funcție publică, stă de vorbă cu cetățenii, întocmește documente privind fondul funciar să nu poată fi transformat pentru că nu vrea titularul postului.

D-na Zaharia Mariana, secretar general al UAT, face precizarea că d-l Iscu dorește să rămână numai cu atribuțiile tehnice din cadrul compartimentului cadastru și agricultura sens în care nu ar exercita atribuții de funcție publică.

D-l consilier Baltag Ioan consideră că executivul Primăriei comunei Holboca nu a respectat solicitarea CL Holboca, concretizată într-o hotărâre din anul 2017, prin care se solicita ca toate posturile de natură contractuală care exercitau atribuții de funcție publică să fie transformate și de aceea se arată nemulțumit de faptul că până acum acele persoane au exercitat atribuții specifice funcțiilor publice, ceea ce nu i se pare corect.

De asemenea, arată că i se pare absolut firesc ca la ședințele CL Holboca să fie prezenți salariații a caror activitate face obiectul ședințelor de consiliu, situație în care la această ședință ar fi trebuit să fie prezenți șeful SVSU Holboca, inspectorul din cadrul compartimentului contabilitate răspunzător de impozite și taxe, cât și cel care se ocupă de buget, inspectorul cu atribuții pe linie de mediu dar și șeful Biroului de poliție locală.

În același context, arată că a participat la mai multe ședințe de consiliu din alte localități și a constatat că personalul de specialitate este prezent la aceste ședințe, așa cum este normal.

În ceea ce privește stabilirea cuantumului chiriilor pentru spațiile închiriate cu destinație de locuințe, prin două hotărâri ale CL, face precizarea că prima nu a fost pusă în aplicare și dorește să știe, de la consilierul juridic, dacă și cum s-a încasat chiria pentru acele spații și dacă s-au încheiat contractele de închiriere.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind aprobarea structurii aparatului de specialitate al primarului comunei Holboca.

CL Holboca votează astfel : 8 voturi pentru.

**6 abțineri(Chiran C, Baltag I, Doroftei C, Branzei C, Ababi V, Rusu V)
1 vot împotriva (Pamfil Verginel)**

În continuare are cuvântul d-na Zaharia Mariana –secretar general al UAT Holboca pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind reorganizarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență și proiectul de hotărâre privind reactualizarea Regulamentului Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.

D-l consilier Chiran Constantin consideră că proiectele de hotărâre prezentate de secretarul comunei sunt importante dar crede că era necesar a fie prezent seful SVSU pentru că este cel care ar trebui să răspundă de această activitate.

D-l consilier Doroftei Constantin consideră că voluntariatul este o misiune nobilă dar se poate constata că parte din cei propusi a face parte din echipele specializate al SVSU Holboca nu sunt în localitate.

D-l consilier Baltag Ioan consideră că tocmai pentru clarificarea unor astfel de situații este necesar a fi prezent la sesiunile CL Holboca personalul de specialitate.

D-l consilier Mihai Florian arată că este necesar a se vota avându-se în vedere că s-au prezentat proiectele de hotărâre.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectele de hotărâre privind reorganizarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență și proiectul de hotărâre și reactualizarea Regulamentului Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.

CL Holboca aproba cu : 12 voturi pentru.

1 abținere (Baltag I)

2 voturi împotriva (Pamfil Verginel, Chiran Constantin)

Are cuvântul d-na Zaharia Mariana - secretar general al UAT Holboca pentru a prezenta proiectul de hotărâre cu propunerile privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ de stat și particular de pe raza comunei Holboca pentru anul școlar 2020 -2021.

D-l consilier Baltag Ioan consideră că în toate sesiunile de administrație al școlilor de pe teritoriul comunei ar trebui să fie reprezentanți ai CL Holboca.

D-l consilier Mistreanu Dumitru face precizarea că la începutul mandatului actualului consiliu s-au făcut nominalizări pentru sesiunile de administrație al școlilor din partea CL Holboca.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre cu propunerile privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ de stat și particular de pe raza comunei Holboca pentru anul școlar 2020 -2021.

CL Holboca aproba cu : 13 voturi pentru.

2 voturi împotriva (Pamfil Verginel, Chiran Constantin)

În continuare d-na Zaharia Mariana -secretarul general al UAT prezintă proiectul de hotărâre privind necesitatea aprobării adiționalului nr. 33 la contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr. 48/2009.

Nefiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind aprobarea adiționalului nr. 33 la contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr. 48/2009.

CL Holboca aproba cu : 15 voturi pentru.

Pentru următorul punct al ordinii de zi are cuvântul d-l Cotea Flavius Gabriel - administrator public pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind atribuirea de teren în folosință pentru construirea de locuințe proprietate personală numiților Ciubotariu Mihaela și Căldăraru Ferman.

D-l consilier Chiran Constantin consideră că trebuiau menționate numele beneficiarilor inclusiv în convocator.

D-l consilier Baltag Ioan consideră că la titlul generic trecut în convocator se puteau adăuga încă 10 nume dacă era nevoie.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind atribuirea de teren în folosință pentru construirea de locuințe proprietate personală numiților Ciubotariu Mihaela și Căldăraru Ferman.

CL Holboca aproba cu : 15 voturi pentru.

În continuare are cuvântul d-l Pamfil Neculai Aurel –viceprimarul comunei pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Holboca.

D-l consilier Chirian Constantin solicită să se precizeze cine a decis modificarea sumelor de la diferite capitole și își exprima nemulțumirea că nu este prezent în ședință omul de specialitate ,respectiv un salariat din cadrul compartimentului contabilitate.

D-l Cotea Flavius Gabriel - administrator public face precizarea că până la sfârșitul anului mai sunt 30 zile și s-a constatat că sunt capitole din bugetul local de la care nu s-au cheltuit sumele alocate de aceea se face propunerea de a fi realocați.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Holboca.

CL Hobloca aprobă cu : 15 voturi pentru.

Are cuvântul d-l Cotea Flavius Gabriel - administrator public pentru a prezenta proiectul de hotărâre privind extinderea rețelei de gaze naturale în satele Rusenii Vechi și Orzeni pe o distanță de 2 km. D-l consilier Chiran Constantin face mențiunea că s-au mai aprobat astfel de investiții și nu se mai știe nimic privind realizarea lor.

Nemaifiind intervenții se supune aprobării CL Holboca proiectul de hotărâre privind extinderea rețelei de gaze naturale în satele Rusenii Vechi și Orzeni pe o distanță de 2 km.

CL Hobloca aproba cu : 15 voturi pentru.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal .

Președinte ședință,
Dîrțu Valentin



Secretar general al UAT Holboca,
Mariana Zaharia

Se aprobă conținutul procesului verbal încheiat în ședința CL Holboca din data de 28 noiembrie 2019, astăzi 12 decembrie 2019

Membri CL Holboca ,

Obiecții